

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ В СФЕРЕ УСЛУГ

Под председательством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева 7 июня состоялось видеоселекторное совещание по вопросам развития сферы услуг.

Сектор услуг - сфера экономики, позволяющая создать рабочие места быстро и при низких затратах. Поэтому в регионах организуются центры бытового обслуживания, проводится профессиональное обучение безработных, им предоставляются средства и условия.

27 января текущего года Президент подписал постановление «О дополнительных мерах по развитию сферы услуг», в соответствии с которым сфере дан ряд преференций, выделяются льготные ресурсы.

В текущем году в данном секторе планируется реализовать более 120 тысяч новых проектов и увеличить объем услуг до 435 триллионов сумов.

На совещании, прошедшем в критическом ключе, проанализирована работа, проделанная в регионах в этом направлении.

Отмечалось, что там, где хокимы думают о людях, работают честно помогают предпринимателям с землей, зданиями и инфраструктурой, достигнуты результаты. Например, тысячи рабочих мест созданы в городе Ташкенте, Самаркандской, Ферганской и Андижанской областях.

В январе-мае в сфере услуг было создано 232 тысячи рабочих мест. Однако показатели Джизакской, Навоийской, Хорезмской и Кашкадарьинской областей низкие.

За последние два месяца на аукцион выставлено 12 тысяч земельных участков для объектов оказания услуг. При этом в 27 районах выставлено на продажу менее 10 участков.

В связи с этим определены меры дисциплинарного взыскания в отношении хокимов городов и районов, их заместителей по строительству, допустивших недостатки в работе.

В ходе обсуждения планов по развитию сферы услуг за девять месяцев и до конца года в качестве примера приведен бухарский опыт.

Так, в Бухаре предприниматели организовали рестораны и кафетерии на крыльях гостиниц, столовых и магазинов. Анализ эффективности льготных кредитов показал, что средние



Узбекистан - активный инициатор внедрения технологий бережливого расходования водных ресурсов в регионе Центральной Азии. Это жизненная необходимость и один из важнейших акцентов государственной политики нашей страны.

По объемам внедрения водосберегающих технологий от общего размера орошаемых площадей в сельском хозяйстве Узбекистан занимает шестнадцатое место в мире и первое - в Центральной Азии. Но это не предел.

В Республике за последние пять лет водосберегающие технологии орошения сельскохозкультур уже используются на 643 тысячах гектаров, в том числе капельное орошение - на 309 тысячах, дождевальное - на 15 тысячах, дисперсионное (пульсар) - на 11 тысячах и другие - на 99 тысячах гектаров. Кроме того, на 209 тысячах гектаров площадей проведена планировка при помощи лазерных устройств.

Только в 2021 году водосберегающие технологии были внедрены на 433 тысячах гектаров. На сегодня общий объем орошаемых земель республики, где применяются водосберегающие технологии, составляет 17 процентов.

Мощным стимулом для фермерских хозяйств и кластеров, занятых в земледелии, стало постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве» от 1 марта текущего года. Согласно документу, с начала 2022-го установлен порядок государственной поддержки внедрения водосберегающих технологий при выращивании сельскохозяйственной продукции, предусматривающий предоставление субсидий и ставший вполне эффективным средством стимулирования водосбережения в сельском хозяйстве.

При этом субсидии применялись и раньше. Если обратиться к цифрам, то в 2019-м сельскохозяйственные предприятия получили за внедрение водосберегающих технологий 137,9 млрд сумов, в 2020-м - 251,6 млрд, в 2021-м - 899,4 млрд.

8
июня
2022 года
среда
№ 113 (29883)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Пресс-тур



ОБЕСПЕЧЕНИЕ БАЛАНСА В ТОРГОВЛЕ МУКОЙ И СТАБИЛЬНОСТИ ПОСТАВОК

- Раньше у нас были фиксированные цены на хлеб, государство дотировало часть затрат, - говорит директор предприятия «Богистон нон» Акмаль Содиков. - В настоящее время установлена свободная цена на хлебобулочные изделия. Предприниматель самостоятельно покупает муку, изготавливает хлеб и устанавливает на него цену исходя из своих затрат.

Сегодня мука стоит 4233 сумма за килограмм. Закуплено 20 тонн зерна пшеницы. Из тонны муки выходит 2770 буханок хлеба. При этом для выпечки хлебобулочных изделий нередко используется мука из Казахстана.

Какая польза от перехода на покупку муки через биржу? Ранее брали у государства фиксированное количество муки, которое с 1 июня стала свободно продаваться на бирже. На самом деле, нет никаких оснований для тревоги. Например, проведенное на днях изучение 55 хлебопекарных предприятий столицы показало, что запасов муки на предприятиях объединения «Готишон нон» хватит примерно на четыре дня. Хоть для хлебопекарного предприятия достаточно иметь запасы муки на два-три дня.

В жизни рядового гражданина вопрос цены на буханку хлеба имеет большое значение. Поэтому хотелось бы привести некоторые цифры,звученные на видеоселекторном совещании по мерам бесперебойного обеспечения населения продовольственной продукцией, прошедшем под председательством Президента 31 мая текущего года.

Во всем мире растут цены на продовольствие. Тот факт, что на мировом рынке пшеница подорожала на 50 процентов,растительное масло - на 33, сахар - на 14,

нефть - на 47 процентов, не может

не влиять и на цены в нашей стране. Например, в мае в Кашкадарьинской и Наманганской областях зафиксирован рост цен на картофель, муку и сахар.

Надо правильно понимать одно: в настоящее время не совсем верно говорить о том, что выросли цены на хлеб, - сказал во время встречи со СМИ советник министра экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан по вопросам ускорения социально-экономических реформ и развития регионов Шахобиддин Ортиков. - Потому что цену на хлеб должен определять рынок. То есть после формирования рыночных цен на муку хлеб стал продаваться по своей цене.

Следует учесть и обязательные расходы на воду, электроэнергию. В общем, себестоимость буханки составляет 2700 сумов. Если добавить долю торговых точек, получится цена продажи в 2800 сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗА

Молодежная политика

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

Воспитание гармонично развитого, физически крепкого и духовно богатого молодого поколения - в числе приоритетов государственной политики нашей страны. А отбор одаренной молодежи и подготовка профессиональных спортсменов - следующий важный этап в контексте работы с юными гражданами Узбекистана. Этому уделяется особое внимание. Внедряются совершенно новые подходы, направленные на совершенствование деятельности спортивных школ и иных спортивно-образовательных учреждений в соответствии с требованиями современности.

Социальный срез

СОВРЕМЕННЫЙ ДЕТСКИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ В СОХСКОМ РАЙОНЕ

По инициативе Президента Республики Узбекистан в Сохском районе Ферганской области Федерацией профсоюзов построен современный детский оздоровительный лагерь «Сох».



В его открытии участвовали члены Сената Олий Мажлиса и депутаты Законодательной палаты, делегации министерств и ведомств, профсоюзов, хокимията Ферганской области, Федерации независимых профсоюзов Таджикистана, гости из Баткенской области Кыргызстана, представители широкой общественности, заслуженные учителя и наставники, выдающиеся деятели искусства, аksakalы и актисты махалли, дети и их родители.

Выступившие на мероприятии председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратилла Рафиков, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Сайдов, хоким Ферганской области Хайрулло Бозоров, руководитель Республиканского центра духовности и просветительства Минхажиддин Хожиматов и другие отметили, что осуществляемые во всех сферах реформ и преобразования прежде всего направлены на возвышение чести и достоинства человека.

(Окончание на 3-й стр.)

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БАЛАНСА В ТОРГОВЛЕ МУКОЙ И СТАБИЛЬНОСТИ ПОСТАВОК

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

- Основной целью внедрения рыночных механизмов в этой части аграрного сектора является обеспечение стабильности цен на пшеницу и муку, - говорит первый заместитель председателя правления АО «УзРТСБ» по IT-технологиям и инновациям Зулфиддин Камолов. - В свою очередь наиболее эффективным способом достижения стабильности цен на товары является обеспечение баланса между спросом и предложением. Прозрачная биржевая торговля дает такую возможность. Для реализации данных задач на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже созданы необходимые условия.

В частности, при реализации зерновой продукции через биржу фермеры освобождаются от уплаты биржевых комиссационных сборов и внесения залоговых средств.

Для эффективной организации в каждом районе Республики биржевых торгов по реализации зерна более 20 тысяч фермеров прошли специальное обучение и зарегистрированы на бирже в упрощенном порядке с помощью электронной цифровой подписи, а также привлечены к брокерским конторам.

Кроме того, в целях увеличения количества брокеров на АО «УзРТСБ» специалисты биржи обучили около 200 сотрудников Торгово-промышленной палаты Узбекистана и свыше 500 бухгалтеров фермерских хозяйств, которые также были зарегистрированы в качестве брокеров.

Как известно, с 16 апреля 2020 года в условиях пандемии коронавируса в стране был установлен временный порядок поставок муки на договорной основе без биржевых торгов.

Однако вследствие отсутствия прозрачности в данной системе в мае



текущего года удешевленная мука реализовывалась некоторыми недобросовестными предпринимателями в регионах страны по завышенной цене (в среднем по 270-290 тысяч сумов за мешок), несмотря на рекомендованную цену в 140-145 тысяч сумов.

В связи с этим с 1 июня предприятиям АК «Узденмахсулот» предоставлено право реализовывать муку без ограничений на открытых биржевых торги. Теперь, в отличие от старой системы, биржевые торги проводятся прозрачно на основе рыночных принципов.

В свою очередь реализация мучных изделий через биржевые торги способствует формированию реальных рыночных цен на эти продукты, обеспечивая прозрачность продвижения данной продукции и налоговых поступлений в бюджет страны.

Помимо этого, информация о ежедневных объемах выставления мучной продукции, а также биржевые котировки (цены) регулярно публикуются на официальном веб-сайте биржи, в социальных сетях и средствах массовой информации.

В частности, если ранее ежемесячный объем потребляемой муки в стране составлял 140 тысяч тонн, то в июне ожидается выставление на биржевые торги 170 тысяч тонн муки.

- Здесь важно отметить возрастающее интереса к производству зерна у фермеров, - сказал главный маклер АО «УзРТСБ» Исломбек Ибрагимов во время презентации условий, созданных на бирже. - Ведь раньше фермер сдавал в закрома государства зерно по фиксированной цене, не учитываяющей расходы и реальную себестоимость

продукции, при этом долго ожидал расчета. Теперь цену устанавливает рынок, при этом расчеты осуществляются после доставки зерна мукомольным предприятиям. Конечно, при закупке 1783,5 тысячи тонн пшеницы в качестве товарной пшеницы государственного ресурса и 266,5 тысячи тонн семян за счет средств Фонда государственной поддержки сельского хозяйства при Министерстве финансов на начальном этапе цены устанавливаются Кабинетом Министров, но в дальнейшем производится полный перерасчет с производителями.

Еще одно важное обстоятельство в пользу фермеров, занятых в сфере производства зерновых культур, касается компенсации государством расходов по временному хранению зерна на предприятиях АК «Узденмахсулот».

Кроме того, если в 2020 году на биржевые торги выставлялось в среднем около 6,9 тысячи тонн мучных изделий, то сегодня данный показатель составляет десять тысяч тонн. Иными словами, благодаря наличию достаточного резерва муки на биржевые торги ее выставляется больше, а также увеличивается уровень предложения на рынке.

С 1 по 6 июня на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже состоялись первые биржевые торги по муке первого сорта. В целях оперативного наполнения рынков мучными изделиями 4 июня также проведены дополнительные биржевые торги.

За прошедший период 44 предприятия АК «Узденмахсулот» выставили на биржевые торги 45 тысяч тонн муки первого сорта, из которых реализовано 43,8 тысячи тонн, или 97 процентов. Объем нереализованного остатка муки на биржевых торгах составил 1,2 тысячи тонн.

По итогам биржевых торгов, средняя цена муки первого сорта - 4549,3 тысячи сумов за тонну. При этом свободный рынок муки ищет стабильное равновесие в новых условиях.

В результате выхода муки на биржевые торги, увеличения объема продажи и предложения на рынке в настоящее время мешок муки на внебиржевом рынке продаётся в среднем по 240-260 тысяч сумов.

Вместе с тем приобретение муки в разрезе регионов расширяется за счет увеличения на бирже количества его покупателей. Так, за прошедший период количество покупателей выросло с 2822 до 4518 участников.

По данным,звученным в центральном офисе АО «УзРТСБ», в период с 1 по 6 июня наибольшие объемы продаж муки наблюдались в Кашкадарьинской, Самаркандской и Ферганской областях, наименее - в Навоийской и Сырдарьинской, что связано с различием в численности населения данных регионов.

В рамках пресс-тура журналисты имели возможность непосредственно наблюдать за ходом электронных

биржевых торгов в центральном торговом зале биржи.

Журналистов интересовало, откуда больше всего импортирует муки Узбекистан и куда экспортирует. Выяснилось, что наибольший импорт зерна пшеницы из Казахстана, а экспортируется мука из этой пшеницы в соседние Таджикистан и Афганистан.

На мероприятии участники пресс-тур также подробно ознакомились с деятельностью центра обработки данных, call-центра и фронт-офиса биржи по обслуживанию клиентов. В целом перспективы обеспечения зерном и мукомольной продукцией населения нашей страны вполне стабильные.

- В настоящее время предприятиями АК «Узденмахсулот» ежедневно выставляются для продажи на бирже десять тысяч тонн муки, - говорит начальник управления компании Гоффужон Яхшибов.

- Чтобы не возникало заминок в доставке муки, проданной на бирже, организовали работу в две смены. В постановлении Президента от 28 мая этого года поставлены важные задачи, касающиеся нас. Принимаются меры в целях повышения продуктивности наших предприятий и сокращения затрат. Цены на зерно и муку становятся рыночными. А значит, и качество должно соответствовать.

Продовольственная безопасность является одним из важных элементов общей безопасности Узбекистана. Именно поэтому за последние годы на высвобожденных от хлопка сельскохозяйственных землях заметно увеличено производство зерновых культур. В частности, в этом году на 1 млн 32 тысяч гектаров ожидается получение 7,8 млн тонн зерновых, что на 1,1 млн тонн больше уровня прошлого года. Из южной Сурхандарьинской области уже поступают сообщения о выполнении договорных рубежей. Например, земельщики Ангорского района собрали 6317 тонн зерна, Термезского - 5333 тонны. Это значит, что труженики села надежно обеспечивают горожан хлебом и хлебобулочными изделиями.

Фото Музаффара Абдуллаева.

РАЧИТЕЛЬНОЕ РАСХОДОВАНИЕ ВОДНЫХ РЕСУРСОВ ДОСТОЙНО ПООЩРЕНИЯ



Рустам Каршиев.
Заместитель министра
водного хозяйства
Республики Узбекистан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Как видим, при выделении субсидий предъявляются определенные требования к землепользователям. Например, в постановлении оговорено: субсидии выдаются с условием использования внедренных водосберегающих систем орошения в течение не менее пяти лет, изъятия земельного участка или его части для государственных и общественных нужд разрешается с согласия землепользователя после полного возмещения затраченных средств.

При этом земельные площади, на которых внедрены водосберегающие системы орошения, не подлежат оптимизации в течение не менее пяти лет, изъятие земельного участка или его части для государственных и общественных нужд разрешается с согласия землепользователя после полного возмещения затраченных средств.

Отмечено: в случае, если производители сельскохозяйственной продукции, получившие из Государственного бюджета субсидии на внедрение водосберегающих систем орошения в 2021 году, но не успевшие использовать внедренные водосберегающие системы орошения в оросительный сезон, не введут в эксплуатацию данные системы до



Актуально

Основу национальной экономики любого современного государства наряду с природными и трудовыми ресурсами составляют научно-технические возможности. В последние годы экономика нашей страны динамично развивается, повышаясь значимость инновационной деятельности, совершенствуя производство наукоемкой продукции, расширяется спектр оказания услуг в данном направлении.

Начиная с сезона 2022 года поставлена задача - обеспечить внедрение Единой информационной системы по сбору, рассмотрению, согласованию с уполномоченными органами и организациями материалов выделения субсидий производителям сельскохозяйственной продукции, внедрившим водосберегающие технологии, «Agro-subsidiya» (ЕИС «Agro-subsidiya»).

Кроме того, будет разработан Единый электронный реестр подрядных организаций, качественно выполнивших работы по внедрению водосбере-

ПРЕДПРИЯТИЯ SPIN-OFF В ПРОИЗВОДСТВЕ НАУКОЕМКОЙ ПРОДУКЦИИ БУДУТ УЧАСТВОВАТЬ И СТУДЕНТЫ



вационной продукции ускоренными темпами формируется инновационная экосистема. Отличающиеся результативностью spin-off-предприятия способствуют также требований заказчиков. Создаваемые при вузах spin-off-предприятия занимаются внедрением в практику научно-исследовательских достижений, вносят достойный вклад в развитие академического предпринимательства.

Совместное spin-off-предприятие Академии наук и ООО «Biotop», функционирующее в Ташкентской области, занимается глубокой переработкой лекарственных растений, производит экстракти и субстанции биологически активных веществ. Здесь создана необходимая инфраструктура. Принимая у производителей лекарственных растений, научных организаций и субъектов предпринимательства 14 видов сырья, предприятие перерабатывает его и в год производит 1,5 тысячи килограммов субстанции. Продукция экспортится в Японию, страны Прибалтики и Казахстан.

В настоящее время, когда ускоренно развивается производственная отрасль аграрной сферы, вопросы, связанные с охраной здоровья сельскохозяйственных животных и птиц, обеспечивают непосредственную связь с научно-исследовательскими и производственными предприятиями. С применением современных информационных технологий и на основе архитектурных и строительных норм студенты формируют архитектуру зданий и сооружений исходя из требований безопасности страны» от 25 ноября 2020 года заметно выросла значимость профильных научно-исследовательских учреждений.

По инициативе Научно-исследовательского института ветеринарии СП «Unigen» наладило производство диагностических тест-комплексов и средств экспресс-диагностирования, а также оказание научно-практических диагностических услуг животноводческим фермерским хозяйствам.

Предприятие производит системы экспресс-тестирования для предупреждения лейкоза, бруцеллеза, вирусной диареи, лептоспироза, листериоза, птичьего гриппа и бронхопневмонии, других инфекционных заболеваний.

Благодаря координирующей роли Министерства инновационного развития передовые биотехнологии внедряются во все отрасли экономики.

Повышение эффективности процесса производства зависит от усовершенствования структуры инновационной экономики. Создание spin-off-предприятий, формирующих систему реализации научных исследований и инновационных разработок, предполагает особую актуальность. Растет необходимость и в плановой прививке, своем временном диагностировании.

С принятием постановления главы государства «О комплексных мерах по развитию биотехнологий и совершенствованию системы обеспечения

учится, вместе с тем в качестве разработчика идеи и создателя продукции обеспечивает себя и сверстников работой. Это очень удобно для тех, у кого есть новые проекты, но нет возможностей поднять свои идеи до уровня бизнеса.

Президент страны 29 октября 2020-го подписал Указ «Об утверждении Концепции развития науки до 2030 года». Документ был принят в целях ускоренного развития отраслей экономики и социальной сферы, широкого использования научно-инновационного потенциала с полной мобилизацией научно-интеллектуальных и финансовых ресурсов, а также поднятия работы по модернизации научной инфраструктуры на качественно новом уровне.

Министерство инновационного развития Республики Узбекистан в 2022-2024 годах планирует наладить деятельность около сорока новых инновационных предприятий (spin-off), производящих наукоемкую, инновационную продукцию. Такие предприятия создают возможность широкого внедрения перспективных, пользующихся большим спросом услуг, с новыми возможностями для тех, у кого есть новые проекты, но нет возможностей поднять свои идеи до уровня бизнеса.

В частности, появляется возможность оказания платных, основанных на высоких технологиях услуг с использованием научно-инновационного потенциала, а также формирования инфраструктуры производства и предоставления услуг, организаций рабочих мест для учеников и специалистов. Таким образом, повышается заинтересованность авторов идей в коммерциализации их разработок. Более того, привлечение бизнеса в научную среду для создания источника дохода быстро оправдывает себя. В результате увеличения объема доступной и качественной инно-



◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В связи с этим на совещании определено внедрение новой системы подготовки и селекции спортсменов.

Вышеназванные постановления призваны устранить имеющиеся недочеты и реформировать систему профессиональной подготовки спортсменов на основе изучения передового опыта развитых стран и отечественного потенциала спортивной науки.

Так, согласно постановлению «О мерах по организации деятельности государственных спортивно-образовательных учреждений на основе совершенно новой системы» создаются 254 спортивные школы на базе 279 детско-юношеских спортивных школ и их филиалов и 56 специализированных спортивных школ на базе 56 специализированных детско-юношеских спортивных школ. В спортивные школы будут приниматься дети и подростки в возрасте 4-30 лет, поставившие перед собой цель постоянно заниматься спортом и стать в будущем профессиональными спортсменами.

- В спортивные школы могут поступать победители и призеры массовых спортивных соревнований, проведенных в рамках «Олимпиады пяти инициатив», а также дети в возрасте четырех - шести лет исходя из вида спорта и их антропометрических показателей, - рассказывает директор ДЮСШ Югоричинского района Ташкентской области Ольга Халикова. - Среди новшеств - увеличение возрастного ценза, позволяющее молодым людям продолжать заниматься спортом и иметь в перспективе возможность участвовать в престижных международных соревнованиях. Спортивным школам с 2023 года из Государственного бюджета будут выделяться средства на оснащение современным оборудованием, издание и приобретение современной учебной литературы и экипировки, на другие расходы.

ВНИМАНИЕ - НОВОЙ СИСТЕМЕ ПОДГОТОВКИ СПОРТСМЕНОВ И ТРЕНЕРОВ



Устанавливается порядок, в соответствии с которым с 2022/2023 учебного года в спортивных школах районов (городов) с населением более 200 тысяч человек спортсмены подготавливаются минимум по 20 олимпийским видам спорта, а с населением от 150 тысяч до 200 тысяч человек - минимум по 15 олимпийским видам спорта. Данные механизмы призваны помочь юношам и девушкам, живущим даже в самых небольших и отдаленных районах, найти возможность для физического совершенствования в любом виде спорта.

Контингент спортивных школ формируется исключительно по видам спорта, включенным в программу Олимпийских и Паралимпийских, Азиатских и Паразиатских игр (за исключением национальной борьбы и видов спорта, определенных отдельными постановлениями правительства). При этом каждой спортивной и специализированной спортивной школе разрешается подготавливать спортсменов по двум

неолимпийским видам спорта, включенным в программу Азиатских и Паралимпийских игр.

Документом также предусмотрена организация спортивных соревнований, акций и любительских чемпионатов среди населения на местах, особенно в сельских и отдаленных районах. А дни открытых дверей в спортивных школах, их спортивных сооружениях, физкультурно-спортивных центрах и клубах станут ежемесячной традицией.

Постановление «О мерах по организации деятельности Института высшего спортивного мастерства» также стало важным звеном в системе подготовки и переподготовки кадров в области физической культуры и спорта.

Основными задачами создаваемого учебного заведения станут подготовка высококвалифицированных кадров в области физической культуры и спорта, включая спортсменов - мастеров спорта Узбекистана международного класса, мастеров спорта Узбекистана и кандидатов в мастера

спорта Узбекистана, с внедрением современных инновационных образовательных технологий и учетом передового зарубежного опыта.

- Новое высшее спортивное учебное заведение, открывающееся в Самарканде, станет своеобразным кластером подготовки спортсменов начиная с начального уровня (спортивные школы, колледжи), - отмечает директор республиканской ДЮСШ олимпийского резерва по гимнастике Шахло Нарзиева. - Такая практика применяется в стране впервые. По результатам достижений выпускников данных заведений смогут поступить в новый вуз. При этом на размещение, питание студентов, обеспечение формой и соответствующим инвентарем, медицинское обслуживание распространяются нормативы, установленные для Олимпийских и Паралимпийских колледжей. Таким образом у молодежи будут все возможности полноценно заниматься спортом и готовиться к престижным республиканским

и международным соревнованиям.

- Институт высшего спортивного мастерства входит в систему Министерства развития спорта, - рассказывает профессор Самаркандинского филиала Института переподготовки и повышения квалификации специалистов по физической культуре и спорту Хамроул Рафиев. - Учебное заведение размещается в прекрасном, оснащенном всем необходимым здании. Институт самостоятельно разрабатывает и утверждает учебные планы и программы с учетом специфических особенностей образовательного процесса, стимулирует осуществление тренерами и педагогическими работниками учебно-методической и научно-исследовательской работы, а также внедрение традиций «кутоз - шогирд». Вуз восполнит имеющиеся пробелы и упущения в области подготовки спортсменов и тренеров. Уверен, новая плеяды наставников института станет готовить молодую смену для участия в международных соревнованиях на качественно новом уровне.

Таким образом, названные постановления главы государства стали еще одним важнейшим звеном работы с детьми и молодежью. Документы нацелены на формирование гармонично развитого поколения, а значит, будущего страны.



СОВРЕМЕННЫЙ ДЕТСКИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ В СОХСКОМ РАЙОНЕ



физической закалки, укрепления здоровья, повышения знаний мальчиков и девочек.

Лагерь будет функционировать в качестве центра повышения интеллектуального потенциала ребятшек, укрепления знаний и навыков по интересующим их направлениям. Для этого здесь созданы необходимые условия. В распоряжении детей возденные и оснащенные современной мебелью и инвентарем центр культуры и просветительства, современный информационно-ресурсный центр с богатым книжным фондом, состоящим из произведений узбекских драматургов и писателей, шедевров мировой литературы, кабинеты для кружков, оснащенные современными наглядными пособиями и оборудованием, площадка для проведения духовно-просветительских и культурных мероприятий, полуоткрытый амфитеатр, медицинский кабинет, бассейн, отвечающий требованиям мировых стандартов, спортивная и детская площадки, спальные корпуса, построенные на основе современных проектов, беседки, фонтан, переливающийся всеми цветами радуги, столовая и душевая, располагающие всеми удобствами. Более того, в зоне отдыха проведена широкомасштабная работа по благоустройству и озеленению. В лагере также построены удобные беседки для встреч и общения с родителями. Все эти сооружения, безусловно, будут способствовать гармоничному развитию, воспитанию детей духовно и физически здоровыми личностями.

- Нас очень воодушевляет внимание Президента, - говорит 90-летний ветеран труда Каримберди-ота Рахимбердиев. - Мы всю жизнь мечтали о таком. Когда-то эти места были каменистыми и равнинными. Сегодня все преобразились.

На торжественном мероприятии сохским мальчикам и девочкам вручен символический ключ, а зоне отдыха передана автомашинка «Дамас».

В нашей стране наряду с проводимыми во всех сферах реформами осуществляется также широкомасштабная работа по воспитанию гармонично развитого поколения. Опыт Узбекистана в этом плане завоевывает признание международных экспертов. Ибо практика направления усилий государственных и общественных организаций на обеспечение качественного отдыха и оздоровления детей на основе социального партнерства является

одной из созданных в Узбекистане уникальных практик.

С целью внесения достойного вклада в работу в данном направлении за последние пять лет в соответствии с инициативой главы государства Федерации профсоюзов Узбекистана построены и введены в эксплуатацию восемь современных детских оздоровительных лагерей. В результате создана возможность оздоровления дополнительно девяти тысяч детей в год. На сегодня в этих лагерях обеспечивается содержательный отдых детей из семей тружеников.

После торжественного открытия детского оздоровительного лагеря «Сох» последовало награждение победителей районных этапов конкурсов «Лучший председатель махалли», «Лучший руководитель сектора», «Лучший женский активист», «Лучший помощник хокима», организованных по инициативе Президента в мае нынешнего года действующей при председателе Федерации профсоюзов Узбекистана Республиканской комиссией по системному решению проблем и социальной поддержке женщин. В них участвовали ответственные лица 27 махаллей Сохского района Ферганской области, махаллей «Шохимardon» и «Бердон» Ферганского района, а также махалли «Чунгара» Риштанского района.

Эти конкурсы проводились с целью изучения проблем населения по принципам «хонадонбай» и «фуракобайд», и содействия их решению, обеспечения эффективности системы «женская тетрадь», а также достойного стимулирования



уполномоченных лиц, которые своим самоотверженным трудом послужили для всех примером в решении проблем женщин.

Обладателям третьих мест в конкурсах «Лучший председатель махалли», «Лучший помощник хокима», «Лучший женский активист», «Лучший лидер молодежи» вручены дипломы и денежное вознаграждение в размере 20 миллионов сумов, обладателям вторых мест - дипломы и денежное вознаграждение в размере 30 миллионов сумов.

Первых мест удостоились в конкурсе «Лучший руководитель сектора» - прокурор района Садирила Мирзокаримов, в конкурсе «Лучший председатель махалли» - председатель схода граждан махалли «Кальча»

Фаёзиддин Тожиддинов, в конкурсе «Лучший помощник хокима» - помощник хокима схода граждан махалли «Равон» Ильхом Икромов.

Женский активист махалли «Чумокча» Наргиза Даҳдохонова победила в конкурсе «Лучший женский активист», лидер молодежи махалли «Шаркобод» Шохжон Рахимбердиев - в конкурсе «Лучший лидер молодежи». Каждому из них торжественно вручены дипломы и подарки Президента - ключи от автомобилей.

Лагерь, построенный в одном из живописных мест нашей республики - Сохском районе, охватил восторженный детский смех 200 мальчиков и девочек, прибывших для отдыха в первую смену оздоровительного сезона, а также мелодии и песни в их исполнении.

Как отмечалось, это место, несомненно, внесет достойный вклад в такое благое дело, как воспитание патриотичной молодежи, которая приложит все усилия во имя дальнейшего процветания Сохского района.

После этого вниманию участников мероприятия была представлена концертная программа с участием мастеров искусств и детей. Всем пришли по душе песни исполнении народных артистов Узбекистана Озодбека Назарбекова, Гулумжона Ёкубова, народного артиста Таджикистана Джурабека Муродова.

Осмотрев цех и всю производственную молочную цепочку, направляемся на ферму, где содержится порядка 370 голов крупного рогатого скота, из которых 140 - дойные коровы. Буренки находятся под постоянным присмотром, получают сбалансированное питание, что соответственно влияет на уход. На 85 гектарах выращиваются кормовые травы и кукуруза. В день, по словам работников, одна корова дает до 22 литров молока. Предприятие крепко встало на ноги и производит в большом ассортименте востребованную у населения вкусную и полезную молочную продукцию.

В полной мере воспользовались льготами и привилегиями в ООО «Shedevr biznes oil» Паркентского района столичной области.

Здесь смогли наладить выпуск высококачественного хлопкового масла.

- В долгосрочный и по всем расчетам прибыльный проект было инвестировано 250 тысяч долларов, - говорит директор ООО «Shedevr biznes oil» Бобур Тулагонов.

- Мы провели детальные маркетинговые исследования и пришли к выводу, что подобное производство достаточно быстро станет рентабельным. Хлопковое масло

пользовалось и всегда будет пользоваться повышенным спросом.

Производим в месяц до 150 тонн масла, и это не предел. Возможности оборудования позволяют постепенно увеличивать объемы производства, выпуская продукцию в разной по объему таре.

Новое предприятие - это дополнительные рабочие места и насыщение рынка отечественной промышленностью по доступным ценам.

В целом в городах и районах Ташкентской области сейчас в стадии реализации десятки крупных перспективных проектов в сфере производства и переработки даров природы, животноводства, рыбоводства и других. Предприниматели активно вкладывают средства в высокотехнологичные производства, тем самым обеспечивая производственную безопасность страны.

Сергей Михайлов.

Фото Рашида Галиева.

Мероприятие завершилось праздничным салютом и запуском разноцветных воздушных шаров.

В этот же день на центральном стадионе Сохского района было организовано культурно-просветительское мероприятие для жителей района.

В нем участвовали писатели и поэты,

деятели литературы и искусства,

выдающиеся артисты.

Прозвучавшие в их исполнении песни и

мелодии, воспевающие Родину, гуманность,

любовь и милосердие, подарили жителям района приподнятое настроение.

Участвовавшие в мероприятии представи-

тели старшего поколения возвели благодар-

ность за нынешние светлые дни и внесли

молитвы. Всевышнему за мир и процвета-

ние. Энергичная и целеустремленная моло-

дежь, готовая способствовать процветанию

Родины, выразила свою радость в танцах и

исполненных песнях.

М. Сулаймонов.

Корр. УзА.

Фото М. Кодирова (УзА).

Вектор развития

ПРОДУКТЫ К НАШЕМУ СТОЛУ

На состоявшемся под председательством главы государства 31 мая нынешнего года видеоселекторном совещании по мерам бесперебойного обеспечения населения продовольственной продукцией были обсуждены вопросы увеличения производства основных видов продуктов питания, в том числе мяса птицы и скота. Животноводство имеет важное значение для достатка населения и стабильности цен. В этой отрасли производится множество видов продуктов питания.

9 февраля текущего года было принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию животноводства и укреплению кормовой базы». Документом размер субсидии животноводческим хозяйствам за каждый килограмм мяса повышен с двух тысяч до четырех тысяч, за каждый литр молока - с 200 сумов до 400. Ввозимая сельскохозяйственная техника освобождена от всех платежей. Для производителей открыты льготные кредитные линии на 170 миллионов долларов. Определено, что более членов на 200 тысячах гектаров хлопковых и зерновых полей будут выращиваться кормовые культуры путем севооборота.

Таким образом, названные постановления главы государства стали еще одним важнейшим звеном работы с детьми и молодежью. Документы нацелены на формирование гармонично развитого поколения, а значит, будущего страны.

Как работают крупные сельскохозяйственные, животноводческие и перерабатывающие комплексы в районах Ташкентской области, что уже сделано, а что только предстоит сделать, группа журналистов смогла увидеть в ходе пресс-тура, организованного по инициативе Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Поеzdка началась с посещения многопрофильного фермерского хозяйства «Иzzat» и ООО «Иzzat Milk» Ташкентской области, специалисты которых много лет занимаются разведением крупного рогатого скота и производством кисломолочной продукции.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

СЕНТЯБРЬ - В БАРСЕЛОНЕ. КОНКУРИСТЫ ВНОВЬ В ФИНАЛЕ

И на третьем этапе Евразийской лиги по конному спорту, прошедшем в Казахстане, не было равных нашим всадникам на конкуренном поле. Завоевали главные призы - Кубок наций в командном первенстве и Гран-при - в личном зачете.



Первыми или призерами стали земляки почти во всех видах программы так называемых разогревающих дистанциях перед розыгрышем главных наград. Доминировали среди лучших всадников из девяти государств.

Стабильно выступил один из самых опытных конкуристов Умид Камилов. На маршруте с высотой 140 см, считающейся олимпийской, воспитанник наманганской школы конного спорта набрал наименьшее количество штрафных баллов. Не подвел его гнедая лошадь по кличке Джорди. Напарники выдержали испытания и в первых трех, которые проводятся, если после двух гитов соперники финишировали с одинаковыми показателями. Конкурентами на этой стадии оказались представители сборных Кыргызстана, Казахстана и России. Преодолев тридцать барьера без ошибок, У. Камилов занял первое место. По сумме набранных очков на трех этапах стал абсолютным победителем. Ему вручены Гран-при в индивидуальном первенстве Евразийской лиги.

Умид внес весомый вклад в то, что и командный приз - Кубок наций - тоже завоевали узбекистанцы. Вместе с ним на высшую ступеньку пьедестала почета поднялись беспарный Бекзод Курбанов, а также конного спорта Нурижан Туякжан и новичок сборной Узбекистана Хуршидбек Алимонов. Помимо золотых медалей наши конкуристы завоевали право выступить в сентябре в финале разыгрывшего Кубка наций в Барселоне (Испания).

В этом самом престижном мировом турнире конников, на который допускаются лишь победители континентальных чемпионатов и первенств, узбекистанцы выступят уже во второй раз. В минувшем сезоне наши соотечественники, пройдя сквозь

сито отбора Евразийской лиги, пока лишь приглядывались к сильнейшим мастерам конкурса. Теперь намерены побороться за награды. Накоплен немалый соревновательный опыт, позволяющий претендовать и на олимпийскую путевку в Париж.

ЕВРОПЕЙСКОЕ ТУРНЕ ПОКЛОННИКИ КОРОЛЕВЫ СПОРТА

Удачно начали летний легкоатлетический сезон наши землячки. Они приняли участие в ряде международных турниров в Греции, Польше, Германии, Испании и Франции.

На татами в Тбилиси (Грузия), где состоялся турнир дзюдоистов серии «Большого шлема», вышли около 300 атлетов из 38 стран. Сборная Узбекистана представлена в обновленном составе. Из тридцати наших дзюдоистов пятеро вернулись домой с наградами. В общей копилке серебряная и четыре бронзовые медали.



В хорошей спортивной форме оказалась Сафина Садуллаева. На соревнованиях со статусом «золотой» в Германии член сборной Узбекистана из Сырдарьинской области стала обладательницей бронзовой медали в секторе для прыжков в высоту покорила планку на высоте 188 см. Лучший результат. Опередила украинку Оксану Окуневу (185 см) и Имке Оннен из Германии (182 см).

На греко-римской рубеж в многообразие вышла двукратная участница Олимпийских игр Екатерин Воронина. Лидер в азиатском рейтинге набрала в сумме 6072 очка. Оптимальное количество баллов записала в свой актив в беговых дисциплинах: на дистанции 110 м с барьерами и спринте на 200 м. Добилась преимущества как стайер (800 м). Высоких результатов достигла в секторах для прыжков в высоту и длину, метания копья. Но вот в толкании ядра не преуспела - 13 м 64 см и всего 770 баллов. Этот показатель и отбросил в итоге Екатерину на четвертое место по сумме набранных очков в многоборье.

Лишь в пяти сантиметрах от призового подиума оказалась Даюра Резинченко. Столько она уступила обладательнице бронзовой медали в прыжках в длину на международном турнире, прошедшем в Испании.

За пять дней трижды стартовала самаркандка Роксана Худоярова, с февраля наход-

ящаяся на учебно-тренировочных сборах в Австралии. В европейском турне - в Греции и Польше - вошла в топ-5 сильнейших прыгунов тройным. Переехав затем во французский город Форбак, стала призером на международном турнире. Заняла второе место с результатом 13 м 42 см.

- Личный рекорд выше, - сообщила Роксана. - Однако по совету тренеров пока не форсирошу свои лучшие показатели. Закреплю то, чего достигла в межсезонье. Все идет по намеченному плану. Впереди еще немало соревнований в олимпийском отборочном цикле, на которых постепенно намерена набирать соответствующие мировые рейтинговые очки.

ПОКА БЕЗ «ЗОЛОТА», НО С НАГРАДАМИ ДРУГИХ ДОСТОИНСТВ

На татами в Тбилиси (Грузия), где состоялся турнир дзюдоистов серии «Большого шлема», вышли около 300 атлетов из 38 стран. Сборная Узбекистана представлена в обновленном составе. Из тридцати наших дзюдоистов пятеро вернулись домой с наградами. В общей копилке серебряная и четыре бронзовые медали.



В финал пробился только супертяжеловес Алишер Юсупов. Стал серебряным призером. Примечательно, что дубль признанного мастера - дебютант «Большого шлема» Шохрух Бахтиёров - записал в актив первые весомые рейтинговые баллы. Заняв третье место, оказался в элите мирового сообщества дзюдоистов. В мировой табели о рангах занимает теперь 37-ю позицию.

Специалисты отметили также выступления и других наших парней в тяжелых весовых категориях. Если от Шарофидина Болтабеова ожидали, что станет обладателем как минимум бронзовой медали, то Отабек Туррабов впервые отличился на «Большом шлеме». Хорошо проявил себя и новичок Муроджон Юлдашев. В весовой категории до 73 кг тоже занял третье место. Зачетные рейтинговые баллы и у Мухридина Тилолова, который оказался на пятой позиции среди сильнейших в весе до 66 кг.

В эти же дни в Грасе (Австрия) за награды на молодежном открытом первенстве Европы боролись и наши перспективные парни и девушки. Халимажон Курбанова, Шукуржон Аминова и Жахонгир Мамматрахимов впервые в своей короткой спортивной карьере добились бронзовых призов. Хороший стартовый трамплин для будущих достижений, если, конечно, они будут продолжать совершенствовать свое мастерство.

В эти же дни в Грасе (Австрия) за награды на молодежном открытом первенстве Европы боролись и наши перспективные парни и девушки. Халимажон Курбанова, Шукуржон Аминова и Жахонгир Мамматрахимов впервые в своей короткой спортивной карьере добились бронзовых призов. Хороший стартовый трамплин для будущих достижений, если, конечно, они будут продолжать совершенствовать свое мастерство.

Сезон нынешнего года открыли дружинки семи высших учебных заведений страны. Игры проходили на базе спортивного комплекса Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

ГРОМКО СТУЧАТСЯ В ДВЕРИ НАЦИОНАЛЬНОЙ СБОРНОЙ

В командных первенствах мужская и женская сборные республики заняли первые места на международном турнире по боксу в Бишкеке (Киргизия).

Уверенно опередили в общем зачете мастеров кожаной перчатки не только хозяев ринга, но и Китай, Казахстан. На счету наших соотечественников двадцать наград, девять из которых - высшего достоинства.

Имена победителей и призеров пока известны только узкому кругу специалистов и тренеров. Но скоро о них заговорят как в профессиональном, так и любительском боксе, считают зарубежные эксперты. Они уже довольно громко стучатся в двери национальной сборной. Претендуют на первые номера в ней Аслибек Джалилов, Лазизбек Фаттоев, Абдулазиз Абдуллаев, Диёрбек Уролов, Джаконгир Кожаков. Они готовы сразиться с нашими признанными боксерами. Среди девушек уже закрепились в сборной Маржона Савриева и Феруза Казакова, которые проявили себя на нескольких других международных ристалищах. На подступах к большому рингу также Нигина Уктамова, Сохиба Рузметова... Выросла целая плейяда одаренных девушек.

РЕГБИ. СТУДЕНЧЕСКАЯ ЛИГА

Возрождаются славные традиции в таком олимпийском виде спорта, как регби. Становится особенно популярным первенство страны в этой командной игре в студенческой среде. Регулярно организуются матчи между сборными вузов республики. Федерацией регби Узбекистана создана даже специальная лига.

Сезон нынешнего года открыли дружинки семи высших учебных заведений страны. Игры проходили на базе спортивного комплекса Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Что примечательно, хозяева поля заняли только третье место, хотя в прошлые годы именно этот вуз доминировал в первенстве студенческой лиги.

Сменился лидер. Теперь моду в отечественном регби диктует команда Узбекского государственного университета физической культуры и спорта, занявшая первое место. Победа закономерная, так как большинство одаренных игроков на льготных условиях поступили именно в этот вуз.

А то, что серебряным призером стал коллектива вуза из Нукуса, свидетельствует о расширении географии узбекской школы регби.

Наука

ФУНДАМЕНТ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

Ключом к любому развитию является наука. В качестве яркого примера этому можно привести дважды происходившую на Востоке эпоху Возрождения.

В частности, основополагающим фактором первого Ренессанса (в исламском мире в IX-XII веках) было внимание, уделяемое правителями науке, и уважение, проявляемое к ученым. Главной опорой того периода Возрождения являлся «Байт ул-хикма» («Дом мудрости»), который считался поистине академией наук своего времени.

В этом же научном учреждении проводились научно-исследовательские работы по всем областям науки, переведены на арабский язык уникальные труды, связанные с развитием цивилизаций мира. В результате исламский мир ассимилировал достижения других цивилизаций, что в свою очередь в сочетании с достижениями исламской науки создало уникальную высокую научную среду.

Признанный в восточном мире инициатором второго Возрождения, Сахибкиран Амир Темур заложил основы развития страны своим вниманием к науке и высоким уважением к ученым и поэтам. Во время его правления земли Мавераннахра и Хорасана переживали яркие периоды расцвета. В результате заботы и благоприятных условий для учених периода Темура и Темуридов активно развивались религиозные и светские науки, появились такие ученыe, как Алишер Навои, Абдурахмон Джами, Саъдуддин Тафтазани, Сайид Шариф Джурдани, Мирзо Улугбек, Али Кушчи, Казизаде Руми.

Нашей стране, которая пережила такие периоды научного прогресса, важно изучать богатое духовное наследие ученых того времени и пропагандировать его среди населения. Поэтому в последние годы все больше внимания уделяется науке и образованию, принимаются меры по созданию основ третьего Ренессанса. В частности, наглядным подтверждением нашего мнения является создание международных научно-исследовательских центров Имама Термизи, Имама Бухари и Имама Мотуриди.

В свою очередь желательно, чтобы научно-исследовательские институты были истинным фундаментом третьего Ренессанса, служили базовым учреждением для изучения наследия предков, являющегося по праву нашим бесценным духовным богатством. Ведь, как отметил глава государства, в создании Нового Узбекистана и закладывании фундамента третьего Ренессанса велика роль нашей интелигенции и ученых.

Действительно, учреждения такого рода становятся основными опорными организациями, поскольку несущим вклад Имама Бухари, Имама Термизи, Имама Мотуриди и других великих ученых в развитие религиозных и светских наук, в изучении и пропаганду межрелигиозной и межнациональной толерантности, дружбы, социального сотрудничества, ценностей взаимоуважения и единомыслия при проявлении истинной сути ислама.

Это, несомненно, послужит ускорению процесса нового возрождения не только в духовно-просветительской, но и во всех других сферах.

Сарвар Сайдов.

Научный сотрудник Международного научно-исследовательского центра

Имама Термизи.

Реклама

ПРОЕКТ «ДИВЕРСИФИКАЦИЯ И МОДЕРНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА» С УЧАСТИЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОНДА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ (МФСР)

Заем № 2000002138

Международный консультант по проведению комплексной проверки финансовых учреждений, заинтересованных в участии в проекте «Диверсификация и модернизация сельского хозяйства» № ADMR/IC/13

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) в рамках проекта «Диверсификация и модернизация сельского хозяйства» и намерено использовать часть средств для найма международного консультанта по проведению комплексной проверки финансовых учреждений по отбору № ADMR/IC/13. При проведении отбора правила и процедуры МФСР будут определяющими.

2. Международный центр стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан приглашает международных консультантов представить свои выражения заинтересованности по проведению комплексной проверки финансовых учреждений, заинтересованных в участии в проекте «Диверсификация и модернизация сельского хозяйства».

3. Отбор будет проводиться в соответствии с процедурами Отбора индивидуального консультанта (IC), описанными в Руководстве МФСР от августа 2010 года, и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в Руководстве по закупкам.

4. Заинтересованные участники/консультанты могут получить дальнейшую информацию, а также техническое задание у Международного центра стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан по указанному ниже адресу.

Отбор будет проводиться по следующим критериям:
• Высшее образование в области банковского дела/финансов или смежных областях - максимум 20 баллов.
• Знание и опыт работы в банковской сфере не менее 10 лет - максимум 20 баллов.
• Опыт работы от 7 до 10 лет или в трех аналогичных аудиторских/оценочных заданиях для финансовых учреждений, в частности, коммерческих банков - максимум 30 баллов.
• Опыт выполнения аналогичных задач для проектов IFAD или проектов других международных организаций (таких как Всемирный банк, АБР) является преимуществом - максимум 30 баллов.

Только лучший консультант будет приглашен для подачи технического и финансового предложения. Для участия в шорт-листе консультанты должны набрать не менее 70 баллов по критериям оценки.

Любой запрос на разъяснения по данному ЗВЗ следует направлять по электронной почте на указанный ниже адрес не позднее 16.00 (время ташкентское) 12 июня 2022 года.

Центр предоставит ответы на все запросы о разъяснении до 16.00 (время ташкентское) 13 июня 2022 года.

5. Выражения заинтересованности должны быть доставлены по указанному ниже адресу **до 17.00 (время ташкентское) 15 июня 2022 года**. Опоздавшие выражения заинтересованности не принимаются.

6. Адрес:

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лабзак